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ATA DE REUNIÃO

ATA DA VIGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO (ORDINÁRIA) DA COMISSÃO DE SAÚDE E MEIO AMBIENTE DA QUARTA SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, EM 09-07-2024.

Aos  nove  dias  do  mês  de  julho  de  dois  mil  e  vinte  e  quatro,  às  dez  horas  e  seis  minutos,  reuniu-se,  através  de
videoconferência pela plataforma Zoom (https://zoom.us/), a Comissão de Saúde e Meio Ambiente da Câmara Municipal
de  Porto  Alegre,  com  a  presença  dos  vereadores  Lourdes  Sprenger,  Mônica  Leal,  Cláudia  Araújo,  Aldacir  Oliboni,
Psicóloga Tanise Sabino e Ramiro Rosário. Constatada a existência de quórum a senhora Presidente declarou abertos os
trabalhos e, de imediato, foi aprovada a Ata da reunião (ordinária) anterior, tendo sido dispensada a leitura da mesma.
Acrescenta-se, ainda, que foram APROVADOS nesta data, os seguintes Pareceres: nº 031/24 (Projeto de Lei Complementar
do Executivo nº  009/16 – Processo nº  2673/16),  de autoria  da vereadora Mônica Leal;  nº  032/24 (Projeto de Lei  do
Executivo nº 006/24 – Processo nº 0202/24) e nº 033/24 (Projeto de Lei Complementar do Legislativo nº 003/24 – Processo
nº 0059/24), ambos de autoria do vereador Aldacir Oliboni. Dando prosseguimento, a senhora Presidente comunicou que a
pauta desta Reunião seria destinada a debater o tema “Proteção de Porto Alegre diante da emergência climática e da última
enchente!” e, de imediato, destacou a presença dos senhores Maurício Loss, diretor-geral do Departamento Municipal de
Água e Esgotos (DMAE); Joice Becker, diretora de Tratamento do DMAE; Vicente José Rauber, engenheiro e ex-diretor do
Departamento de Esgotos Pluviais (DEP); Guilherme Barbosa e demais nomes registrados na lista de presenças. A seguir, a
senhora  Presidente,  a  vereadora  Lourdes  Sprenger,  abriu  os  debates  e  concedeu  a  palavra  aos  vereadores  e  demais
convidados presentes para suas manifestações. O vereador Aldacir Oliboni, proponente da pauta, solicitou a reabertura das
unidades de saúde e escolas nas áreas afetadas, além de que a Prefeitura encaminhe informações sobre os danos causados
pela enchente ao governo federal, que ainda não recebeu relatórios. Na sequência, propôs também a facilitação do acesso da
população ao cadastro para auxílios governamentais e a ampliação dos serviços de limpeza urbana para atender os cidadãos
afetados. O senhor Vicente José Rauber enfatizou que a enchente deve ser encarada como parte dos efeitos do aquecimento
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global, destacando que sessenta e sete por cento das emissões de gases de efeito estufa em Porto Alegre são provenientes do
transporte. O senhor Guilherme Barbosa, afirmou que a Prefeitura não tem investido o suficiente em sistemas de drenagem
e sugeriu a interligação de estações de tratamento. A senhora Joice Becker relatou que as estruturas existentes não estavam
preparadas para a magnitude do evento de maio, a qual foi testada pela primeira vez a eficácia do sistema de proteção.
Após, destacou que, das cento e uma bombas do DMAE, oitenta e oito por cento delas estavam operacionais no dia da
enchente, mas a intensidade do evento levou a situações críticas, como a entrada de água pela Usina do Gasômetro. E, o
senhor Maurício Loss ressaltou a importância da colaboração entre os diferentes níveis de governo para evitar futuras
catástrofes. Após ouvir todas as manifestações, a senhora Presidente determinou os seguintes ENCAMINHAMENTOS: 1)
dar continuidade às discussões e ações necessárias para a prevenção de novas enchentes em Porto Alegre; 2) enviar Pedido
de Providência ao Executivo, solicitando a reabertura das unidades de saúde e escolas nas áreas afetadas; e, 3) enviar
Pedido de Providências ao Executivo para que sejam encaminhadas informações sobre os danos causados pela enchente ao
governo federal, o qual ainda não recebeu relatórios. Registra-se que o inteiro teor dos debates, após transcrição, fará parte
integrante desta Ata, bem como a lista de presenças desta Reunião gerada automaticamente pelo Zoom. Às doze horas, nada
mais havendo a tratar, a senhora Presidente declarou encerrada esta Reunião. Do que foi lavrada a presente ata, que, após
lida e aprovada, será assinada eletronicamente pela senhora Presidente, vereadora Lourdes Sprenger.

Documento assinado eletronicamente por Maria de Lourdes dos Santos Sprenger, Vereador (a), em 15/10/2024, às 18:31, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no Art. 10, § 2º da Medida Provisória nº 2200-2/2001 e nas Resoluções de Mesa nºs 491/15, 495/15 e
504/15 da Câmara Municipal de Porto Alegre.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�ps://sei.camarapoa.rs.gov.br, informando o código verificador 0760425 e o
código CRC 50C48918.

Referência: Processo nº 009.00001/2024-31 SEI nº 0760425
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